Exercice 2 (D’aprés bac STL SPCL Antilles Septembrg&014) (Correction)
1.

Eco, =MxC, xAf = 2,75x 650 (200~ 55) = 259x10° J

E,, =mxC, xAf =14x730x (200-55) = 148x10° J

E, =mxC, xAf = 225x1410%(200-100) = 317x10° J

Ep o(gaz-tiqucey = M¥ L = 225x 226x10° = 508x10° J

Eyoqiqicey = MXCp XAG = 225x4185x (L00-20) = 753x10° J

Epa = 259%10° + 148x10° + 317x10° + 508x10° + 753x10° = 789x10° J = 789 MJ

20(gaz)

Récupération o e | i 1 -
Constituants déncrgls masse (kg) | Cp (L.kg".K7) | A(8) (°C) L{).kg”) | Erécupérée (J)
CO,(gaz) de 200°C 4 55°C 2,75 650 145 2,59x108
N; (gaz) de 200°C a 55°C 14 730 145 1,48x108
H.0 (gaz) de 200°C 3 100°C 2,25 1410 10n 3,17=105
H,Q (gaz-Liquide) a loo°c 2,25 2,26.10° 5,08=104
H;0 (liquide) de 100°C & 20°C 2,25 4185 &0 T55x107
Total en
M 7,59

2. D’apres les données, la combustion de 1kg deané produit 50,1 MJ. On récupere, lors de la
condensation des vapeurs de combustion, une ériergig89 MJ. Cela réprésente donc :
789

—— =016 soit 16 %
501

D’aprés le document 6, on réalise une économz0dce 30 %. Donc cette économie ne s’explique
pas uniguement avec la récupération de I'énerggede la condensation.



